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УГОДИ ЯК СПОСІБ ПРИМИРЕННЯ СТОРІН 
 

Розвиток кримінального процесуального судочинства в останні 
роки характеризується пошуком найбільш ефективних механізмів не 
тільки для боротьби зі злочинністю як такою, але і для досягнення 
інших важливих цілей. 

Вирішення кримінально-правового конфлікту, який виникає в ре-
зультаті вчинення особою протиправного діяння, включає в себе і такий 
аспект, як відшкодування шкоди особі, у відношенні якої було скоєне 
діяння і т. інше. Рішення зазначених задач неможливо без визначених 
змін в системі кримінального судочинства. Одним із шляхів реформу-
вання є спрощення й прискорення кримінального провадження, відхід 
від виключно каральної реакції держави на вчинене кримінальне право-
порушення. Застосування кримінальної відповідальності і покарання як 
найбільш вірогідний результат кримінального судочинства – це прямий, 
але не завжди ефективний спосіб вирішення конкретного кримінально-
правового конфлікту і дії на стан злочинності в цілому. Значна кількість 
злочинів невеликої або середньої тяжкості, високий рівень злочинності 
в цілому, у тому числі злочинності неповнолітніх, недостатня захище-
ність інтересів потерпілих, необхідність індивідуального підходу до ко-
жного випадку здійснення протиправного діяння, - ці і багато інших 
причин обумовлюють потребу у виробленні нових, сучасних і актуаль-
них механізмів вирішення кримінально-правових конфліктів. Одним з 
найбільш ефективних способів вирішення конфліктів є медіація, тобто 
вирішення суперечки шляхом переговорів за участю третьої особи, в 
ролі якої виступає посередник-медіатор. 

Питання про захист прав і законних інтересів учасників криміналь-
ного судочинства, про відшкодування шкоди особам, відносно яких 
було скоєно кримінальне правопорушення, про розвиток форм вирі-
шення кримінально-правових конфліктів шляхом примирення визнані 
актуальними і на міжнародному рівні. Так, міжнародними органами 
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приймаються численні акти, що містять положення про основні на-
прями боротьби зі злочинністю, про способи оптимізації системи кри-
мінального судочинства, про положення підозрюваних, обвинуваче-
них і потерпілих при провадженні у кримінальних провадженнях. До 
них зокрема можна віднести Віденську декларацію про злочинність та 
правосуддя: відповіді на виклик ХХІ століття, Декларацію основних 
принципів правосуддя для жертв злочинів та зловживанню владою, 
Мінімальні стандартні правила Організації Об’єднаних Націй, що сто-
суються відправлення правосуддя щодо неповнолітніх («Пекінські 
правила»), Рекомендацію № 6 R(87) Комітету міністрів Ради Європи 
державам-членам «Стосовно спрощення кримінального правосуддя», 
Рекомендацію R(85) 11 Комітету міністрів державам-членам стосовно 
положення потерпілого в межах кримінального права та кримінально-
го процесу. Вищеперелічені міжнародні акти у своїх положеннях час-
то містять вказівки на необхідність впровадження відповідних техно-
логій в кримінальний процес, виходять з необхідності диференційова-
ного підходу до розгляду і вирішення кримінальних проваджень різ-
них категорій, орієнтують на необхідність максимального забезпечен-
ня прав і законних інтересів осіб, постраждалих від кримінальних пра-
вопорушень, стимулюють впровадження примирливої процедури в 
сучасне кримінальне судочинство. 

У зв’язку із цим у Кримінальному процесуальному кодексі Украї-
ни з’явився принципово новий інститут кримінального процесуаль-
ного права – провадження на підставі угод, який покликаний розши-
рити можливості сторін у рамках процесу. Ст. 468 КПК України пе-
редбачає укладення двох видів угод:  
 угода про примирення між потерпілим та підозрюваним, обви-

нуваченим; 
 угода між прокурором та підозрюваним, обвинуваченим про 

визнання винуватості.   
Угода про примирення між потерпілим та підозрюваним, обвину-

ваченим може бути укладена у провадженні щодо кримінальних про-
ступків, злочинів невеликої та середньої тяжкості та у кримінально-
му провадженні у формі приватного обвинувачення незалежно від 
тяжкості злочину. Ініціатором укладення угоди може бути потерпі-
лий, підозрюваний або обвинувачений. Домовленості (переговори) 
стосовно змісту угоди можуть також вести захисник, представник 
потерпілого, а також будь-яка особа, погоджена сторонами криміна-
льного провадження, окрім прокурора, слідчого або судді. Якщо сто-
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роною кримінального провадження є неповнолітній, то угода уклада-
ється за участю його законного представника. 

Угода між прокурором та підозрюваним, обвинуваченим про ви-
знання винуватості може бути укладена у провадженні щодо кримі-
нальних проступків, злочинів невеликої та середньої тяжкості, тяж-
ких злочинів за наявності сукупності таких умов:  
 внаслідок вчинення кримінальних правопорушень шкода за-

вдана лише державним чи суспільним інтересам; 
 у провадженні не бере участь потерпілий. 
Ініціатором укладення угоди може бути прокурор, підозрюваний 

або обвинувачений. Якщо підозрюваним, обвинуваченим є неповно-
літній, то угода укладається за участю його законного представника 
та захисника. 

Слід відмітити, що кримінальне процесуальне законодавство 
України містить потенціал для розвитку примирливих форм вирі-
шення кримінально-правових конфліктів. Проте цей потенціал на 
даний момент реалізовується частково.  

У зв’язку з цим, необхідно більш широко використовувати меха-
нізм медіативних процедур як спосіб вирішення конфліктів, застосу-
вання медіації в кримінальному судочинстві, а також великий зару-
біжний досвід в питанні використання заходів, альтернативних кри-
мінальному переслідуванню.  
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